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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА 

Нацбанк знизив облікову ставку 

Правління Національного банку України ухвалило рішення з 27 жовтня 2023 року 
встановити облікову ставку на рівні 16%, зрівнявши її зі ставкою за депозитними 
сертифікатами (ДС) овернайт. У такий спосіб Національний банк модернізує свій 
операційний дизайн монетарної політики за системою «нижньої межі». 

Водночас НБУ залишив незмінними процентні ставки за своїми операціями з банками. 

Оскільки деякі облікові рішення компаній залежать у тому числі від ставки НБУ дана 
інформація є суттєвою.  

ДПС затвердила реєстр великих платників на 2024 рік 

Наказом ДПС України від 20.10.2023р. № 872 затверджено Реєстр великих платників 
податків на 2024 рік. Реєстр передбачає закріплення відповідних платників за 
міжрегіональними управліннями ДПС по роботі з великими платниками податків. 

На жаль, дані реєстру відсутні у вільному доступу (додаток до Реєстру не наводиться), 
тому зацікавленими компаніям радимо поспілкуватися зі своїми податковими 
інспекторами.  

З 7 листопада запрацює новий контроль товарів на митниці 

Європейська Бізнес Асоціація нагадує, що з 7 листопада  змінюються умови митного 
контролю та оформлення, як імпортних так експортних вантажів.  

Так, зокрема, компанії, які не встигли до 7 листопада 2023 року отримати відповідні 
спрощення та переваги передбачені Митним кодексом України або Конвенцією про 
режим спільного транзиту будуть вимушені пред’являти товари митниці. Йдеться про 
необхідність доставлення товарів в зону митного контролю відповідних митниць, в 
яких проводиться митне оформлення. 

Тому бізнесу варто планувати свої бізнес-процеси з урахуванням того, що черги на 
митниці можуть бути не лише в пунктах пропуску, а й в митницях призначення та 
відправлення. 

ПДВ 

Нові умови розблокування ПН/РК 

Центральне міжрегіональне управління ДПС по роботі з великими платниками 
податків інформує, що 30.09.2023 набрали чинності зміни до Порядку прийняття рішень 
про реєстрацію/відмову в реєстрації податкових накладних/розрахунків коригування 
в Єдиному реєстрі податкових накладних. 

Змінами, зокрема, передбачається, що у разі, коли у квитанції до ПН/РК зазначено код 
товару/послуги згідно з УКТ ЗЕД/умовним кодом товару/ДКПП, операція за яким стала 

https://bank.gov.ua/ua/news/all/nbu-vstanoviv-oblikovu-stavku-na-rivni-16-ta-vodnochas-zalishiv-nezminnimi-protsentni-stavki-za-svoyimi-operatsiyami-z-bankami?fbclid=IwAR3ZwaCAjxBRqGS7A-OZAcy0cie-bfre6H3CKiYLujnBYLRenEL2U_XS6oI#*
https://tax.gov.ua/diyalnist-/zakonodavstvo-pro-diyalnis/nakazi-pro-diyalnist/78540.html
https://tax.gov.ua/diyalnist-/zakonodavstvo-pro-diyalnis/nakazi-pro-diyalnist/78540.html
https://eba.com.ua/z-7-lystopada-zminyuyutsya-pravyla-kontrolyu-vantazhiv-na-mytnytsi/
https://cvp.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/720626.html
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підставою для зупинення реєстрації ПН/РК, платник податку має право подати 
письмові пояснення та копії документів виключно до такої операції. 

Також змінами впроваджено право ініціювати подання письмових пояснень та копій 
документів до РК, у яких передбачено зменшення суми компенсації вартості товарів / 
послуг їх постачальнику, отримувачем (покупцем). Для цього покупець має надіслати 
письмові пояснення та документи постачальнику через електронний кабінет, а 
останній подає їх вже безпосередньо у ДПС.  

Оподаткування передачі майна у фінансовий лізинг 

ГУ ДПС в Одеській обл. нагадало платникам податків, що операції з передачі майна у 
фінансовий лізинг є об’єктом оподаткування ПДВ відповідно до ст.185 ПКУ. 

При цьому п.187.6 ПКУ передбачено, що датою виникнення податкових зобов’язань 
лізингодавця (орендодавця) для операцій з фінансового лізингу (фінансової оренди) є 
дата фактичної передачі об’єкта фінансового лізингу (фінансової оренди) у володіння 
та користування лізингоодержувачу (орендарю). 

 

ТРАНСФЕРТНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ 

Міжнародний обмін податковою інформацією 

Прес-служба ДПС повідомляє, що обмін податковою інформацією з компетентними 
органами зарубіжних країн, який не припиняється навіть у період воєнного стану, є 
особливо важливим та дієвим інструментом захисту економічних інтересів нашої 
держави при відпрацюванні питань з трансфертного ціноутворення та міжнародного 
оподаткування. 

Переважна більшість спеціальних запитів про отримання податкової інформації 
скеровується до компетентних органів: Республіки Кіпр – 32%, Швейцарії – 18%, 
Великобританії – 9%, Німеччини та Люксембургу – по 7%, Нідерландів, Італії та Іспанії – 
по 5%, інших країн – 12 %. 

Результати такого обміну, а саме отримані за спеціальними запитами матеріали, мають 
вирішальний вплив на подальший перебіг контрольно-перевірочних заходів та 
дозволяють охопити перевіркою ті питання, які тривалий час залишались поза 
податковим контролем, але щодо яких від іноземних державних органів отримано 
інформацію/документи, що свідчать про порушення податкового, валютного та іншого 
законодавства. 

Водночас, отримана від іноземних компетентних органів інформація також 
використовується при формуванні доказової бази, якісного документування порушень, 
допомагає формувати зразкові кейси для підтримки позиції ДПС під час судових 
оскаржень. 

Таким чином компанії мають враховувати даний факт під час підготовки документації 
з трансфертного ціноутворення. 

  

https://od.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/720533.html
https://kyivobl.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/716832.html
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Методологічні помилки у Звіті про КО: чи буде штраф 

Податківці у консультації з категорії 131.10 ЗІР зазначили, що штрафні санкції у разі 
самостійного виправлення платником податків методологічних помилок, допущених 
при складанні Звіту про контрольовані операції, що не призвели до недекларування або 
несвоєчасного декларування контрольованих операцій у раніше поданому Звіті не 
будуть застосовуватися. 

ІНШЕ 

Відсутність у заявника електронного кабінету: які дії суду 

Господарський суд Тернопільської області розповідає про дії суду у разі відсутність у 
заявника електронного кабінету. 

Так, зокрема, отримавши позовну заяву, суд має встановити чи особа, яка її подала 
зобов’язана зареєструвати електронний кабінет відповідно до ч.6 ст.6 ГПК України. 

Встановивши, що позовну заяву подано особою, яка зобов’язана зареєструвати 
електронний кабінет, але не зареєструвала його, суд постановляє ухвалу про 
залишення позовної заяви без руху (ч.1 ст.174 ГПК України). 

В ухвалі про залишення позовної заяви без руху суд зазначає про обов’язок такої особи 
зареєструвати електронний кабінет відповідно до статті 6 ГПК України, у строк, який не 
може перевищувати десяти днів з дня вручення ухвали про залишення позовної заяви 
без руху (ч.2 ст.174 ГПК). 

Крім цього Суд повертає письмову заяву (клопотання, заперечення) заявнику без 
розгляду у разі, якщо її подано особою, яка зобов’язана зареєструвати електронний 
кабінет, але не зареєструвала його (ч.4 ст.170 ГПК України). 

Яким чином зареєструватися ми нагадували у дайджесті новин за першу половину 
жовтня.  

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

SAF-T UA: не відкладайте у довгий ящик 

Відповідно до п.85.2 ПКУ платник податків зобов'язаний надати посадовим 
(службовим) особам контролюючих органів у повному обсязі всі документи, що 
належать або пов'язані з предметом перевірки. Такий обов'язок виникає у платника 
податків після початку перевірки. 

При цьому великий платник податків на запит контролюючого органу зобов'язаний 
також надати посадовим (службовим) особам контролюючих органів засобами 
електронного зв'язку в електронній формі з дотриманням вимог законів України "Про 
електронні документи та електронний документообіг" та "Про електронні довірчі 
послуги" копії таких документів, що створюються ним в електронній формі з обліку 
доходів, витрат та інших показників, пов'язаних із визначенням об'єктів оподаткування 
(податкових зобов'язань), первинних документів, регістрів бухгалтерського обліку, 
фінансової звітності, інших документів, пов'язаних з обчисленням та сплатою податків 
і зборів, не пізніше двох робочих днів, наступних за днем отримання запиту. 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40863
https://court.gov.ua/press/news/1493882/
https://cutt.ly/5wQHxJGj
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Порядок надання документів великим платником податків в електронній формі при 
проведенні документальної перевірки затверджено наказом МФУ від 07.11.2011 
№1393 зі змінами, внесеними наказом від 15.09.2020р. №561 (далі – Порядок), що 
набрали чинності з 27.08.2021р. (далі - Порядок). 

Електронні документи (інформація) ВПП надаються у форматі XML у вигляді 
стандартного аудиторського файлу (SAF-T UA), який представляє собою електронний 
файл стандартизованої структури, що містить експортовані з вихідної системи обліку 
дані про наявність та стан активів, власного капіталу та зобов'язань, а також 
інформацію щодо змін у фінансово-господарському стані суб'єкта господарювання за 
певний період. Структура надання електронних документів (інформації) ВПП 
(стандартний аудиторський файл (SAF-T UA)) наведена у додатку до Порядку (абзац 
другий п. 3.2 Порядку). 

SAF-T UA - це електронний файл стандартизованої структури, що містить експортовані 
з вихідної системи обліку дані про наявність та стан активів, власного капіталу та 
зобов’язань, а також інформацію щодо змін у фінансово-господарському стані суб’єкта 
господарювання за певний період. 

Отже,  

− по-перше, необхідність подання стандартного аудиторського файлу (SAF-T UA) 
поки стосується лише великих платників податків; 

− по-друге, обов’язок щодо надання ВПП під час проведення перевірки 
документів в електронній формі у вигляді SAF-T UA у разі отримання запиту 
контролюючого органу виникає з 27.08.2021; 

− по-третє, для забезпечення можливості його формування потрібно працювати 
із розробниками програмного забезпечення, в якому платник податків веде 
свій бухгалтерський обліку. 

Для зручності формування стандартного аудиторського файлу великими платниками 
податків, ДПС оприлюднено Детальний технічний опис елементів SAF-T UA та Додаток 
до Детального технічного опису елементів SAF-T UA. Ознайомитись з вказаними вище 
файлами, з можливістю їх вивантаження, можна на вебпорталі ДПС у рубриці 
«Електронна звітність» за посиланням тут.  

З найбільш поширеними питаннями платників податків щодо формування та надання 
стандартного аудиторського файлу (SAF-T UA) можна ознайомитись тут.  

З презентацією технічного опису стандартного аудиторського файлу SAF-T UA для 
розробників та постачальників ERP систем та програм бухгалтерського обліку можна 
ознайомитись ось тут.  

Також наголошуємо, що відповідно до законопроекту № 6255 від 02.11.2021 
планується, що з 2025 року SAF-T UA стане регулярною річною податковою звітністю 
для великих платників податків, а з 2027 року - для всіх платників ПДВ. Також, цей 
законопроект передбачає штрафні санкції за неподання SAF-T UA. 

Подання структури власності під час воєнного стану 

03.10.2023р. набрала чинності спільна постанова КМУ та НБУ від 19.09.2023р. №1011, 
якою була затверджена Методологія визначення юридичною особою кінцевого 
бенефіціарного власника (далі – Методологія). 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0044-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0044-12#Text
https://tax.gov.ua/elektronna-zvitnist/xsd-viznachennya-shemi-xml
https://tax.gov.ua/diyalnist-/podatkoviy-audit/povidomlennya/683040.html
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/590494.html
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=73120
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1011-2023-%D0%BF#Text:%7E:text=%D0%9C%D0%95%D0%A2%D0%9E%D0%94%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%86%D0%AF%0A%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%8E%20%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%8E%20%D0%BA%D1%96%D0
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1011-2023-%D0%BF#Text:%7E:text=%D0%9C%D0%95%D0%A2%D0%9E%D0%94%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%86%D0%AF%0A%D0%B2%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D1%8E%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%8E%20%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%8E%20%D0%BA%D1%96%D0
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Прийнята Методологія покликана сприяти та допомагати наявними в ній 
інструментами юридичним особам під час роботи зі структурою власності та 
визначенням КБВ.    

Одразу хотіли б відмітити, що панікувати раніше необхідного часу не потрібно. 

Поява Методології ще не означає, що всім компаніям масово слід щось вже робити та 
реєструвати якісь зміни в ЄДР. Спокійно. 

Так, дійсно в українську законодавстві відбуваються зміни, в тому числі, у сфері 
розкриття, підтвердження інформації про КБВ та структуру власності. Україна іде в ногу 
з усім світом, де мають місце такі пертурбації, і більше того, відповідні нововведення 
були заплановані ще раніше, але в силу певних обставин (Covid-19, повномасштабна 
війна) відтерміновувались.  

Втім, наразі такі перетворення реалізовані не в повній мірі, оскільки ще мають бути 
внесені зміни до Положення про форму та зміст структури власності.   

А, окрім того, в країні діє воєнний стан, який дозволяє юридичним особам виконувати 
певні обов’язки після припинення чи скасування його.  

Тобто вочевидь реалізація можливих необхідних дій вже мати місце у мирні часи. 

Отже, навряд чи найближчим часом підприємствам щось треба буде вносити в ЄДР. 

А прийняті, оновлені нормативні акти можуть бути орієнтиром як в майбутньому слід 
буде оновлювати чи розкривати інформацію про структуру власності та КБВ.    

СУДОВА ПРАКТИКА  

Контролюючий орган має довести винні дії платника податку 

Верховний суд в постанові від 03.08.2023р. у справі №520/22505/21 про оскарження 
ППР зі штрафом згідно з п. 124.3 ст. 124 ПК України винесеного податковим органом 
через затримку сплати платником податків узгоджених сум податкового зобов`язання 
з ПДВ, уточненому розрахунку податкових зобов`язань з ПДВ у зв`язку з виправленням 
самостійно виявлених помилок більше 30 календарних днів в розмірі 50% від суми 
несплаченого (несвоєчасно сплаченого) грошового зобов`язання, акцентував увагу, що 
контролюючий орган має довести винні дії платника податку. Тобто, що податкове 
порушення вчинене платником податків є умисним. 

Контролюючий орган в свою чергу має довести, що вжитті платником податків заходи 
для дотримання правил та норм податкового законодавства є недостатніми і в такому 
разі платник податків вважається винним у вчиненні правопорушення. 

При цьому суд відмітив, що необхідною умовою притягнення особи до фінансової 
відповідальності за вчинення податкового правопорушення є встановлення 
контролюючими органами вини особи, лише у випадках визначених пп. 119.3, 123.2 - 
123.5, 124.2, 124.3, 125-1.2 - 125-1.4 ПКУ. У всіх інших випадках визначених ПК України, 
за які передбачена фінансова відповідальність, обов`язок встановлення вини особи на 
контролюючі органи не покладений. 

Таким чином, законодавець пов`язує відповідальність у вигляді штрафу за п. 124.3 
ПКУ, з обов`язком доведення контролюючим органом умислу платника податків, а 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0768-21#Text:%7E:text=%D0%9F%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%96%D0%95%D0%9D%D0%9D%D0%AF%0A%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%20%D1%82%D0%B0%20%D0%B7%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%20%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B8%20%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2115-20#Text:%7E:text=1)%20%D1%84%D1%96%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8,%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B2%E2%80%99%D1%8F%D0%B7%D0%BA%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8
https://reyestr.court.gov.ua/Review/112616224
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саме, що платник податків мав можливість вжити заходи щодо дотримання правил та 
норм ПК України, але умисно не вчиняв певні дії щодо сплати узгодженої суми 
грошового зобов`язання. 

За результатом розгляду справи, суд дійшов висновку про необґрунтоване 
застосування до спірних правовідносин приписів п.124.3 ПКУ. 
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